

“保罗在地上所发生的事” (徒九 1-5)

今天，我们欢庆一个事件，无论在任何时间，以至于永恒，这都是改变历史的事件。我们庆贺耶稣基督从死里复活，这是确凿的证据，耶稣顺服父神的旨意，在十字架上为我们的罪捨命。这也有另一个确据，耶稣已复活、祂活在我们当中。

对我们当中的一些人，很容易地将复活节当作一个熟悉的故事，在某种程度上不会影响到我们内心最深处。对于一些人来说，这是一个神话，其中的一些哲学寓言不是基于事实，而相当于小说的形式。对于另外一些人，复活节故事就不是真实的。无论我们是其中哪一种人，圣经中使徒保罗的故事可以帮助我们，以一种新的方式，来认知这个奇妙、能改变我们生命的真理，

使徒行传第九章，第一节告诉我们，保罗“仍向主的门徒发恐吓凶杀的话。”保罗的前半生一直致力于摧毁耶稣基督的教会，教会的每一个成员，尤其是教会领袖。很少一个人的心灵意志如此坚定明确。然而短短几年之内，同样的使徒保罗做出这样的宣告：“因为我活着就是基督，我死了就有益处……我情愿离世与基督同在，因为那是好得无比的。可是为了你们，我更需要活在世上。”（腓一 21-24）我们如何解释保罗这一完全地改变？之前恨恶耶稣、一心想消灭耶稣的跟随者的人，现在他最深的渴望是离世与耶稣同在，但为了帮助耶稣的跟随者，却愿意活在世上！这个人怎么会有如此戏剧化的改变？

我们可以从使徒行传第九章中找到答案。在保罗前往大马士革的路上（为了缉拿基督徒），他面对面见到复活的耶稣。“扫罗，扫罗！你为什么迫害我？……我就是你所迫害的耶稣。”（徒九 4-5）唯一能够改变保罗的，就是他发现耶稣的确是复活的神的儿子，保罗过去惨遭欺骗（去恨恶耶稣）。这个遇见复活耶稣的事件，改变了保罗整个的生命。没有任何其他可能的解释。这不是做梦，也不是一个神秘的异象。唯有复活的耶稣能够改变保罗，使他能够从热衷于破坏教会，到普世（当时所知的世界）建造教会。

让我们思考下面几个关乎我们的问题：

1. 第一个问题非常简单，我们现在能以同样的方式经历到耶稣吗？或是保罗的经历是独特、独一无二的？答案也是非常简单的，很多人生命的见证可以回答这一问题，包括我自己。我们可能不会像保罗那样面对面地遇见耶稣。但我们都能经历到复活的耶稣。许多人可能像我一样，来自非基督徒的家庭，家人会阻挠我们参与基督教的活动。我们能够克服父母的压力、朋友的压力来跟从耶稣，唯一的解释就是我们遇见了活着的耶稣，认识到耶稣是我们所能遇到的最信实的朋友。

2. 第二个问题：耶稣怎么可能饶恕保罗？因为保罗当时造成许多门徒入狱甚至被杀。答案也非常简单，耶稣为我们（包括保罗，包括你我）的罪死在十字架上，这是两天前周五受难日我们所纪念的事件。这一真理彰显于圣经中最著名的经文之一，约翰福音三章 16 节：“神爱世人，甚至把祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。”永生的邀请不是仅仅给予“好人”，是给所有人（一切信耶稣的人）。神将恩典赐给保罗，神的恩典今天也赐给我们。

3. 第三个问题：为什么是保罗？耶稣为什么特别拣选保罗？保罗在提摩太前书一章 13-14 节给出一个有趣的答案：“我从前是亵渎神的、迫害人的、凌辱人的，然而我还蒙了怜悯，因为我是在不信的时候，由于无知而作的。我们主的恩典，随着在基督耶稣里的信心和爱心，在我身上越发增加。”这是真实、奇妙的宣告。我所理解的保罗话语的意思是，无论我们的无知愚昧有多深、无论我们的不信有多深，耶稣的恩典、慈爱会给予我们、改变我们，让我们的生命充满祂的恩典与慈爱。

只有当我们在生命中故意地拒绝神的恩典时，才能阻止我们遇见复活的耶稣、与祂同行。无论我做了什么，无论我如何思考、我信的是什么，即使我是一个“暴力的人”，复活的耶稣为保罗所成就的，祂想要对我们做同样的事。

这就是复活节的邀请，这是我们许多人所寻找到的真理。我们或曾不信，但我们遇见了复活的耶稣，我们的生命就不再一样。如果您还没有这样的经历，今天神向你发出同样奇妙的恩典，您是否愿意接受？